

清明

超过13万人次昨坐公交专线扫墓

经轨道交通换乘扫墓客流1.4万人次

□记者 吴明京 徐叶 通讯员 余明霞 毛敏尔 应刘娜 董力军 陆明光

昨天,清明公交扫墓专线“如约”迎来了高峰,共运送乘客13.1万人次,与去年正清明客流相比减少15%。总体交通平稳,全市未发生重大交通事故。



昨天清晨5点50分,在扫墓公交专线体育馆上车点,开往育王、宝幢方向进入客流高峰。 记者 龚国荣 摄

“轨道交通+公交”出行方式迎来大考

昨天15条公交专线中,最早一趟班车于3点06分从体育馆上客点发出,比原计划提早了54分钟,到4点45分,各上客点已发车150辆次,运送乘客4053人。“扫墓出发时间早、客流集中是今年正清明专线遇到的明显现象。”市交通委清运指挥部的有关人员介绍说。

早上7点到8点是各专线上客点人数最多的时候,也是整个清明公交扫墓专线出行的最高峰。据统计,这1个小时时间里,各上客点发送的扫墓客流超过2万人次。“轨道交通+公交”的出行方式昨天也迎来了“大考”——5点28分,公交东环南路站迎来首批由轨道交通运送过来的扫墓客流453人,加上由127路、116路、136路三条公交线路接驳过来的扫墓客流近1000余人,一时间人流车流不断,乘客队伍排出100多米长。在接驳现场,公交车源源不断地开来接上乘客就开走,这样一直持续到8

点左右。虽然客流多,但公交车进出站及市民排队秩序井然。

昨天上午10点半左右,扫墓专线迎来返程高峰,昨天下午2点,全天扫墓专线运输结束。市清明运输指挥部方面表示基本实现安全零事故、车辆零故障和服务零投诉的预期目标。据统计,昨天扫墓专线运送乘客13.1万人次,与去年正清明客流相比减少15%。其中公交扫墓专线客流11.7万人次,经轨道交通换乘扫墓客流1.4万人次。和去年正清明相比客流减少15%的原因,主要是去年正清明是小长假的第一天,客流喷发,而今年是小长假第二天,第一天分流明显,且上个双休日天气较好,不少市民已经完成了上坟祭扫。

今天是清明小长假最后一天,预计还有少量市民出行扫墓,专线发车安排仍按原计划进行,即早上5点体育馆、汽车东站等主要上客点会开出第一趟班车,宝幢、育王返回的末班时间是下午2点。

扫墓各线交通有效管制

昨日凌晨3点,329国道东外环线开始出现车流。329国道东外环路口是进入扫墓东线管制的第一个站。

从4日晚上10点起,交警部门在329国道东外环线至公铁立交路段实行交通管制,仅允许公交车(含专线车)、二轮摩托车等通行;出租车实行单双号单向通行,允许在鄞县大道经宝天线、329国道,由东往西行驶返回市区。不过,很多出租车司机“不死心”,非要将车开到329国道与东外环的交

叉口。被拦下后,乘客只能前往公交车站换乘,不过往东找公交车乘坐会比较难。如果今天还有类似的情况,请乘客沿329国道往西,搭乘地铁附近的短驳车。

昨日5点40分左右,329国道同岙岔口人流达到高峰,25名警员组成“人墙”,有序引导人流通行。此时,交通指挥中心显示,扫墓各线此时客流已明显增加。“以一秒三辆车的速度上山。”在慈溪横河天乐公墓附近杨梅大道上执勤的民警如此描述,当日客流可能是前一天的2-3倍。

墓区及换乘站周边停车位饱和

正清明,车位难求,是市民普遍的感受。昨天早上7点不到,体育馆周边可供私家车停放的车位已全部饱和,稍微远一些的如白官停车场等也全部停满。而这种情况,在扫墓东线尤为明显。

由于每年强化管制的缘故,今年清明329国道东外环路口车流量没有去年大,并未出现“井喷”现象。不过,从鄞县大道和高速育王口子下来的车辆比较多,尤其是受免费通行的影响,高速上呈现

比较大的流量。所以东线粮库停车场很快就呈现饱和状态。早上6点左右,粮库停车场就已停满。现场,粮库内的私家车在交警指引下依次停放。与往年不同,临时停车场内有100多张停车位指示贴,全部粘贴在地面上。这些能让私家车主动有序停放。

昨天上午7点至11点,鄞县大道东吴段由西往东车辆出现排长队现象。在各墓区入口,有很多摊贩在出售扫墓祭品,导致本就拥堵的入口交通压力更大。

探民俗 住民宿 尝美食 清明踏青 市民感受春光

□记者 彭莹 谢昭艳 通讯员 吕佳

清明小长假前两日,甬城的诸多景区和农家乐引来大批游客,也带动了附近的民宿与餐饮。预计今天的情况会更加火爆。

周边民俗游、踏青游受青睐

清明踏青,不少市民倾向于偏远的小山村,如自驾游前往宁海桑洲、奉化大堰等地看满山的油菜花,感受山野清新的空气。

民俗游成为清明假期的最大特点。昨天,江北慈城景区的停车场里停满了私家车。游客们结伴放风筝、做青团。“尽管统计数据还没有出来,但直观的游客数量已超出我们预期。一些来自境外的游客也来到这里感受中华传统文化。”景区工作人员告诉记者。而在慈城杨陈油菜花基地里,一群放风筝的游客颇吸引眼球。本地一家旅行社工作人员告诉记者:“其实在古时,清明时节,古人就会出游、放纸鸢、荡秋千。我们也是想试水一下,在小长假期间推出了一些民俗游的短线,没想到特别火爆。尤其是小长假的后两天报名的客人格外多。”

不过在采访中,一些游客向记者抱怨了高速的拥堵。“小长假第一天本来是打算到余姚四明山去赏个花的,结果一大早就堵在大隐了。只能旁边看看油菜花了。”一位举家出行的游客感慨。宁波市旅游协会景区分会相关人士建议,市民在出游前可以通过智慧交通和智慧旅游的微信等了解实时路况,选择合适的路线。

游客蜂拥而至,火了农家美食

昨日,在奉化裘村镇一家农家酒店,等着吃午饭的顾客排起了长队。酒店老板解释,清明节中午九成的桌位都是预订的,因此临时来的客人就只能等一等了。他说,酒店可以同时供应200人进餐,前天从上午10点半就开始供应午饭了,一直到下午3点才结束。老板介绍说,客人主要来自奉化及宁波市区,裘村靠海,清明前后象山港马鲛鱼大量上市,这个季节的马鲛鱼味道特别鲜美,今年马鲛鱼多,每公斤只要100来元,而去年清明每公斤要价300多元。再加上附近有黄贤海上长城等景点,因此小长假来游玩的游客特别多。

同位于象山港畔的鄞州区瞻岐镇,这几天同样热闹非凡。平常宁静的小镇,一下子来了很多客人,街头停满了车子。镇上几家规模较大的酒店,这两天生意特别忙。据当地镇政府有关人士介绍,清明小长假大多是来扫墓踏青的游客。很多人都是上午扫墓,中午找家农家酒店品尝象山港特产马鲛鱼及时令美食蛏子、马兰、香椿等。当地有好几条幽静的古道,鸟语花香,流水潺潺,不少客人吃完午饭,下午就开始爬古道,傍晚离开时,还会带上当地特产麻糍、土鸡蛋。一家供应麻糍的店老板告诉记者,由于清明游客大量采购,这几天都是从早上四五点钟就开始加工,但还是供不应求,甚至已经开始对顾客购买“限量”了。

记者了解到,小长假期间由于游客比较集中,很多农家酒店一席难求。